

OPONENTNÍ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Posluchačka: Anna Dufková
Téma práce: Valašské Meziříčí, regenerace centra
Vedoucí práce: Doc. Ing. arch. Jan Jehlík
Zpracovala: Ing.arch. Dagmar Vávrová, Potoční 1020/34, 742 35 Odry

Ve Valašském Meziříčí 31. května 2013

Studentka Anna Dufková si zvolila pro svou diplomovou práci téma urbanistického návrhu řešení centra města Valašské Meziříčí, konkrétně doplnění volných ploch vnějšího prostoru kolem historického jádra města, které bylo prohlášeno Městskou památkovou zónou. Tento prostor doznal v nedávné minulosti razantní změny poplatné době svého vzniku, kdy došlo k nenávratnému poškození jeho kontinuity vybudováním nového systému nadměstských komunikací.

Diplomová práce se zabývá ve svém úvodu průzkumem historie vývoje postupného rozšiřování centra města. Ve schématech vývoje je velmi přehledně dokladován jeho vývoj i zásadní zásahy do jeho struktury i do celkové struktury města, která doznala zásadních změn výstavbou severojižní komunikace napříč městem a nahrazením původní zástavby rodinných domů panelovými domy i těsné blízkosti centra města.

V průběhu zpracování diplomové práce se vyvíjel i přístup studentky k jejímu samotnému obsahu. Z původního záměru navržení zásadních úprav prostoru navazujícího na centrum města, za které lze považovat historicky podloženou a léty ověřenou strukturu městské památkové zóny, vybudováním prostoru charakteru městského bulváru na jižní a severní straně úpravou stávajících komunikací, se logicky po vyhodnocení původního záměru cíl její práce prostředím soustředil na prostor centra města.

V samotném urbanistickém návrhu dotvoření centra města včetně jeho bezprostředně navazujících částí se studentka soustředila na návrh doplnění proluk v sídelní zástavbě stavebními objekty a rovněž velmi citlivě pracovala i s doprovodnými prvky, zejména zelení.

Mohu konstatovat, že návrh studentky v diplomové práci na doplnění proluk v zástavbě stavebními objekty se ztotožňuje s dosavadními poznatky města získanými v rámci dosud zpracovaných dokumentů. Respektuje původní historickou zástavbu a parcelaci, podtrhuje dominantní postavení centra města a zároveň nabízí nové podněty pro řešení veřejného prostoru.

V další části své práce se studentka již detailněji zabývá návrhem hmotového řešení a i řešení dispozic jednotlivých doplňovaných objektů.

V místě nástupu do centra ze strany řeky Bečvy z jedné ze dvou původních částí města zvané Krásno, navrhuje citlivě doplnění objektů i doprovodné sídelní zeleně k vytvoření kompatibility prostoru jedné z nejvýznamnějších spojovacích tras ve městě vedoucích

z Krásna přes Náměstí dále do obytných souborů soustředěných v jižní a jihovýchodní části města. (výkres č. 32)

Jedním z prostorů, kterým se studentka konkrétně zabývá, je prostor u kruhového objezdu a navazující část zadních traktů měšťanských domů umístěných v místě zvaném Ščudlov a na Náměstí (výkres č. 35 a následující). S řešením úpravy těchto prostor v linii až po most přes řeku Bečvu se město dlouhodobě zabývá, konkrétní řešení však vždy narazilo na odlišný názor a představy vlastníků objektů na využití tohoto prostoru. Návrh dostavby v diplomové práci si může dovolit vyjádřit vlastní ideu bez zatížení vlastnickými vztahy jednotlivých stávajících objektů. Tomu odpovídá velmi kvalitní návrh na dostavbu tohoto prostoru, který citlivě doplňuje stávající objekty a u zadních traktů měšťanských domů nesporně zaručuje zvýšení nejen estetické kvality tohoto prostoru. Za výrazně kladnou lze považovat i úpravu stávající silnice I. třídy, která je dnes průtahem města. Po vybudování západního obchvatu města bude její význam výrazně ponížěn a stane se z ní místní komunikace, takže navržené úpravy se jeví jako reálné.

Dalším prostorem, který si zaslouhuje řešení a v diplomové práci studentka toto plně využila, je proluka na ulici Poláškově (výkres č. 39) V tomto místě navržena zástavba dvou ucelených hmot – bloků komerčních objektů v kombinaci s bydlením, které efektivně využívají prostor, ale zároveň akceptují potřeby komunikačních propojení v této části území. Kromě doplnění jiného je zde navrženo i konkrétní vhodné využití pro městskou knihovnu, u které studentka velmi vhodně navrhuje lokální veřejný prostor.

Poslední řešený prostor, který je součástí diplomové práce je prostor v okolí městského úřadu, který se nachází za řadou měšťanských domů na západní straně Náměstí, jejíž součástí je historická budova radnice. Studentka jako znalá místních poměrů, navrhuje doplnění dnešní proluky objekty pro potřeby zajištění řízení a chodu města. Dnes se část kanceláří městského úřadu nachází ve zmiňovaných objektech, ale stejná část v objektu vzdáleném od centra města. Využití pozemků pro potřeby města tak, jak je navrženo studentkou je vhodným koncepčním řešením.

Všechny své myšlenky studentka velmi názorně barevným odlišením zakomponovala do modelu centra města, který je součástí diplomové práce.

Závěrem mohu konstatovat, že studentka ve své diplomové práci plně využila možnosti, které jí téma diplomové práce poskytovalo. Velmi erudovaně a citlivě přistoupila k urbanistickému návrhu řešení jednotlivých zvolených prostor. Diplomová práce je přehledná, logicky uspořádaná od historie, popisu idey práce, kontextu přes návrh až po výřezy jednotlivých míst. Velmi kladně rovněž hodnotím fotografickou část kontextu a zpracovaný model.

Na základě výše uvedeného hodnotím práci jako výbornou – A.

Ing. arch. Jozman | 